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Εισαγωγή-Σκοπός

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) στην Ευρωπαϊκή Περιφερειακή Έκθεση 
Παχυσαρκίας (2022) αναφέρει ότι τα ποσοστά παχυσαρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) 
έχουν λάβει διαστάσεις επιδημίας, με επιπολασμό 29% στα αγόρια και 27% στα κορίτσια. Ο 
στόχος να περιοριστεί η αύξηση της παχυσαρκίας έως το 2025 διαφαίνεται δύσκολο να 
επιτευχθεί και για τα 53 κράτη μέλη της Ε.Ε. Ο αυξημένος επιπολασμός της παχυσαρκίας 
κατά την παιδική και εφηβική ηλικία είναι ιδιαίτερα ανησυχητικός, με ψυχολογικές και 
ψυχοκοινωνικές επιπτώσεις και αυξημένο κίνδυνο χρόνιων παθήσεων.

Για την αντιμετώπιση αυτού του επείγοντος ζητήματος, το έργο BIO-STREAMS: Multi-
Pillar Framework for children Anti-Obesity Behavior building on an EU biobank, Micro
Moments and Mobile Recommendation Systems (https://www.bio-streams.eu/), μια 4ετής 
(2023–2027) Δράση Έρευνας και Καινοτομίας του προγράμματος “Horizon Europe” 
(Συμφωνία επιχορήγησης Νo 101080718), έχει κινητοποιήσει μεγάλη ομάδα εταίρων (30 
εταίρους από 15 χώρες σε όλη την Ε.Ε.), με την ταυτόχρονη συνεργασία 7 νοσοκομείων σε  
6 χώρες της Ε.Ε. και 5 σχολικών εγκαταστάσεων σε 5 χώρες της Ε.Ε. για να σχεδιάσουν, 
δημιουργήσουν και αναπτύξουν μια ολιστική λύση για την αποτελεσματική αντιμετώπιση 
της παιδικής παχυσαρκίας. 



Η λύση αυτή βασίζεται σε τρείς τομείς: 

1) Η πρώτη βιοτράπεζα παιδικής/εφηβικής παχυσαρκίας της Ε.Ε. (Bio-Streams
Biobank): Το πρώτο πανευρωπαϊκό κέντρο για κοινή χρήση δεδομένων σχετικά με την 
παιδική και εφηβική παχυσαρκία, με στόχο την τυποποίηση της συλλογής δεδομένων και 
την επέκταση του δικτύου δεδομένων σε όλες τις χώρες 

2) Πλατφόρμα Bio-Streams: Μια ολοκληρωμένη ψηφιακή πλατφόρμα που προσφέρει 
εξατομικευμένη αξιολόγηση κινδύνου παχυσαρκίας, προσαρμοσμένα προγράμματα 
πρόληψης, ψηφιακή αγορά (marketplace) εργαλείων έξυπνων συσκευών, 
συμπεριλαμβανομένης της εφαρμογής ActiveHealth, καθώς και ενός κόμβου γνώσης 

3) Κοινωνικό δίκτυο της Ε.Ε. για την παιδική/εφηβική παχυσαρκία (Κοινωνικό Δίκτυο 
Bio-Streams): Tο δίκτυο (το οποίο συντονίζεται μέσω της πλατφόρμας Bio-Streams) 
διευκολύνει την επικοινωνία στους ενδιαφερόμενους, τη διάδοση των βέλτιστων πρακτικών 
και προσεγγίσεων ελέγχου βάρους και καθιστά δυνατή την συμμετοχή της κοινότητας σε 
καμπάνιες για πιο υγιές περιβάλλον και αλλαγή του τρόπου ζωής. Επίσης, διευκολύνει την 
πρόσβαση των πολιτών σε ειδικούς μέσω του Bio-Streams Εταιρικού Καταλόγου
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Μέθοδος
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Οικοσύστημα 
BIO-STREAMS



Με την καθιέρωση αυτού του πανευρωπαϊκού μοντέλου αλυσιδωτής γνώσης, το Bio-
Streams παρέχει ουσιαστικές λύσεις στην παιδική παχυσαρκία και προσβλέπει στη 
διαμόρφωση υγιεινότερων συνηθειών. 

Τα προηγμένα μοντέλα μηχανικής μάθησης και τεχνητής νοημοσύνης υποστηρίζουν το 
έργο, ενώ ταυτόχρονα υπόσχονται εξατομικευμένες συμβουλές. 

Επιπλέον, το Bio-Streams προσδοκά στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των παιδιών, 
αποτελώντας πολύτιμο εργαλείο για τεκμηριωμένες αποφάσεις σχετικά με τις επιλογές του 
τρόπου ζωής και την υιοθέτηση υγιεινότερων επιλογών/συμπεριφορών.

Συμπερασματικά, μια ολοκληρωμένη πολυεπίπεδη προσέγγιση με τη χρήση ευφυών 
τεχνολογικών εφαρμογών, που εστιάζει στη διαχείριση δεδομένων υγείας, τη διαχείριση 
γνώσης, την αξιολόγηση κινδύνου, την πρόληψη, τις παρεμβάσεις για υγιεινή ζωή και την 
ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση της κοινότητας, αναμένεται να συμβάλλει σημαντικά 
τόσο στην προώθηση υγιεινότερου τρόπου ζωής, όσο και στην διαμόρφωση κατάλληλων 
πολιτικών υγείας για την πρόληψη και αντιμετώπιση της παχυσαρκίας κατά την παιδική 
και εφηβική ηλικία.
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Αποτελέσματα-Συμπεράσματα


